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ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Αναφορά»  

 

ΣΧΕΤ: α) H υπ’ αρίθµ. 1064/24.05.2018 Αναφορά 

 

Σε απάντηση της (α) σχετικής Αναφοράς που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από το 

Βουλευτή κ. Κουκοδήµο Κωνσταντίνο, σας γνωρίζουµε ότι η ορθολογική και περιβαλλοντικά 

αποδεκτή διείσδυση των Ανανεώσιµων Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ) στο ενεργειακό µείγµα της Ελλάδας, 

αποτελεί στόχο στρατηγικής σηµασίας για το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας. Αυτό, απορρέει 

από τις εθνικές δεσµεύσεις για την αντιµετώπιση της κλιµατικής αλλαγής, στο πλαίσιο της Συµφωνίας 

των Παρισίων, και των στόχων που έχουν τεθεί από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή µε το λεγόµενο 

«χειµερινό πακέτο», το οποίο θέτει ακόµη πιο φιλόδοξους στόχους για τις ΑΠΕ για το 2030, σε 

συνέχεια αυτών που τέθηκαν για το 2020. Η χώρας µας βρίσκεται σε τροχιά επίτευξης των στόχων 

αυτών. Η αξιοποίηση του δυναµικού των ΑΠΕ δηµιουργεί ταυτόχρονα, σηµαντικές αναπτυξιακές 

δυνατότητες, καθώς συνεπάγεται την ανάπτυξη επενδύσεων και τη δηµιουργία θέσεων εργασίας.  

Το ΥΠΕΝ προκειµένου να αντιµετωπίσει ζητήµατα που εµφανίστηκαν λόγω της απουσίας 

κεντρικού σχεδιασµού και διαφανούς πλαισίου, κατά το παρελθόν, όπως είναι η υπερσυγκέντρωση 

έργων ΑΠΕ στο χώρο, ανέλαβε πρωτοβουλία ώστε να εκπονηθεί ένα νέο Ειδικό Χωροταξικό Πλαίσιο 

για τις ΑΠΕ (έχει ήδη συγκροτηθεί και η σχετική Οµάδα Εργασίας), το οποίο θα αντιµετωπίσει 

προβλήµατα που έχουν προκύψει και θα ενισχύσει επίσης, σηµαντικά τα κίνητρα για επενδύσεις, µε 

σεβασµό στο περιβάλλον και κοινωνική αποδοχή, λαµβάνοντας υπόψη τη µικρή κλίµακα του χώρου, 

την τουριστική δραστηριότητα και τη γεωργική γη.  

Ειδικά για το θέµα της εγκατάστασης του αιολικού πάρκου το οποίο αποτελεί αντικείµενο της 

Αναφοράς, όπως αναφέρεται σε αυτή,  έχουν εκδοθεί περιβαλλοντικοί όροι από την οικεία 

Αποκεντρωµένη ∆ιοίκηση το έγγραφο της οποίας σας κοινοποιούµε. Στην αρµόδια Υπηρεσία του 

Υπουργείου γνωστοποιήθηκε η κατατεθείσα στο ΣτΕ υπ΄ αριθµ 3253/2016 αίτηση ακυρώσεως των 

Νικολάου Παντελιάδη κ.λπ. (στο σύνολο 31 αιτούντες µεταξύ των οποίων 27 πολίτες και τέσσερις 
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τοπικοί φορείς) της εκδοθείσας µε αριθµ πρωτ 7704/18-9-2014 Απόφασης του Γενικού Γραµµατέα 

Αποκεντρωµένης ∆ιοίκησης Μακεδονίας Θράκης µε την οποία εγκρίθηκαν οι περιβαλλοντικοί όροι για 

την εγκατάσταση και λειτουργία του σταθµού παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας από ανεµογεννήτριες 

(αιολικό πάρκο) ισχύος 22ΜW της εταιρείας µε την επωνυµία «ΤΕΚΑΛ ΑΙΟΛΙΚΗ κ ΣΙΑ Ο.Ε» στη θέση 

«Πέντε Πύργοι» της ∆ηµοτικής Ενότητας Πέτρας, της Τοπικής κοινότητας της Μηλιάς, του ∆ήµου 

Κατερίνης. 
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